

48 alterações" - R\$ 96.592,00 – Poder Executivo. **PROJETO DE**
49 **LEI Nº 217/2012** – “Autoriza a abertura de Crédito Especial,
50 por auxílio convênio, no Orçamento Municipal, altera as Leis
51 Municipais nº 5.791/2009, que dispõe sobre o Plano
52 Plurianual do Município para 2010 a 2013, Lei Municipal nº
53 6.350/2011, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
54 Orçamentárias para o exercício de 2012, e Lei Municipal nº
55 6.378/2011 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
56 alterações" - R\$ 185.000,00 – Poder Executivo. Of. Circ. DCF-
57 Gab. N. 28/2012 - Comunica pessoas impedidas de
58 contratarem com o Poder Público - TCE-RS. N.Ref.005148/MS
59 - Informa liberação de recursos financeiros do FNS para Santo
60 Antônio da Patrulha, no valor bruto de R\$ 6.690,00 -
61 Ministério da Saúde. N.Ref.000568/MS - Informa liberação de
62 recursos financeiros do FNS para Santo Antônio da Patrulha,
63 no valor de R\$ 16.787,50 - Ministério da Saúde. CM229226/12
64 - Informa liberação de recursos financeiros para execução de
65 programas do FNE - Ministério da Educação. CM229225/12 -
66 Informa liberação de recursos financeiros para execução de
67 programas do FNE - Ministério da Educação. CM229224/12 -
68 Informa liberação de recursos financeiros para execução de
69 programas do FNE - Ministério da Educação. Of. Circ.
70 SEHABS Gab. 005/2012 - convite audiência pública dia 29 de
71 outubro de 2012, às 18 h no CAFF, em POA – SEHABS.
72 Comunicado - meios para receber, via internet, o jornal do
73 Senado – Senado Federal. Convite - Lançamento XXIII
74 Antologia Poética Patrulhense no dia 10 de novembro –
75 ACISAP. Convite - Comemoração dos 90 anos da Escola, com
76 início no dia 30 de outubro com a apresentação da Peça
77 Teatral "Vida de Gregória de Mendonça" na Câmara de
78 Vereadores, às 19h30min – Escola Gregória de Mendonça.
79 Convite - Lançamento do livro "Educação a Distância" no dia
80 14 de novembro, às 19 h, no Restaurante Silva Eventos -
81 Conselho Gestor do Polo Universitário Santo Antônio. Of. DCF
82 - Gab.nº7002/2012 - determina ciência ao representante
83 desse Poder Legislativo, relativo ao Proc. Nº 334-0200/10-8,
84 do Consórcio Público da AMLINORTE - TCE-RS. **INDICAÇÃO**
85 **Nº 062/2012 – ADELINO STECANELA** – “Sejam desativados os
86 túmulos que estão abandonados, onde não há visitaç o e nem
87 conserva o por parte dos familiares, criando, deste modo,
88 um oss rio, a fim de cadastro daqueles entes queridos, e, em
89 consequ ncia, oportunizando novos espa os para implanta o
90 de nichos junto ao Cemit rio Municipal”. Requerimento n 
91 178/2012 – **ANT NIO TADEU DAS NEVES** - Solicita  
92 Ouvidoria da Empresa de Telefonia Celular VIVO, solicitando
93 a revis o do sinal da antena de abrang ncia nas localidades
94 de Miraguaia e Costa da Miraguaia, localizadas no munic pio
95 de Santo Ant nio da Patrulha – RS, sendo que a quinze dias

96 os moradores desta localidade estão encontrando dificuldade
97 de usar o sinal da Vivo e nestas localidades se concentra um
98 polo industrial importantíssimo para a região com inúmeras
99 fábricas de Rapadura. Requerimento nº 179/2012 –
100 **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA E ANTÔNIO TADEU**
101 **DAS NEVES** – Solicita que seja encaminhado à Câmara de
102 Vereadores relação atualizada dos recursos já implantados
103 através das demandas oriundas da Consulta Popular em SAP,
104 bem como sejam elencados os recursos aprovados e que
105 ainda não foram destinados através do Governo do Estado
106 para o Município. Requerimento nº 180/2012 – **JORGE ELOY**
107 **DE OLIVEIRA** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES aos
108 Servidores Públicos Municipais e Estaduais, alusivo à data de
109 28 de outubro – DIA DO SERVIDOR PÚBLICO, onde
110 aproveitamos para manifestar nossa gratidão e respeito por
111 todos os servidores, agradecendo o empenho, compromisso e
112 dedicação empreendidos em prol do crescimento de nossa
113 cidade, só sendo possível devido à contribuição de cada um
114 dos servidores, independente do tipo de trabalho executado.
115 Requerimento nº 181/2012 – **MANOEL LUIS DAS NEVES**
116 **ADAM** - Solicita ao Exmo. Senhor Secretário de Habitação,
117 Saneamento e Desenvolvimento Urbano do Estado do RGS, ao
118 Diretor Presidente da CORSAN e ao Gerente local da
119 CORSAN a perfuração de poços e a colocação de rede de
120 distribuição de água potável às localidades de Costa da
121 Miraguaia e Miraguaia, vindo atender à comunidade e às
122 empresas instaladas nas citadas localidades, que necessitam
123 desse serviço prioritário à saúde da população. Requerimento
124 nº 182/2012 – **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA,**
125 **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES E ALZEMIRO SILVEIRA DA**
126 **COSTA** - Referente ao Projeto de Lei que abre crédito
127 suplementar no valor de R\$ 284.165,67, solicitamos que seja
128 apresentado a origem das obras e instalações, através e uma
129 planilha de custos, que resultaram o valor de R\$ 109.818,89;
130 Na mesma linha, sejam apresentadas as empresas com
131 respectivos valores, de outros serviços de terceiros, que
132 originou a suplementação de R\$ 75.000,00;- Atinente ao
133 Projeto de Lei que abre crédito especial através de
134 auxílio/convênio, seja informado se há no Município uma
135 ambulância – UTI móvel, para instalação de equipamento e
136 material para a referida UTI móvel. Pedido de Providência nº
137 351/2012 – **ALZEMIRO SILVEIRA DA COSTA** - Reitera pedido
138 de providência nº 320/2012 no qual solicita a revisão na
139 iluminação pública, com a troca de lâmpadas, no poste nº
140 162553, na Rua da Servidão em Ilha da Agasa; Colocação de
141 luminária completa nos postes nºs 162554 e 162556 na Rua
142 da Servidão, em Ilha da Agasa. Pedido de Providência nº
143 352/2012 – **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA** - Obras de

144 calçamento da Rua Adão Silveira Lemos, onde os moradores
145 estão dispostos a firmarem parceria com o Poder Público.
146 Pedido de Providência nº 353/2012 – **JOÃO LUIS MOREIRA**
147 **DA SILVA** - Em regime de Urgência, patrolamento e
148 encascalhamento e construção de dois bueiros e aberturas de
149 valetas da estrada conhecida como “Picadão” que dá aceso ao
150 café colonial da D. Maria Genari, iniciando na estrada geral
151 de Evaristo até o cunhal da estrada da localidade de Bom
152 Retiro. Pedido de Providência nº 354/2012 – **MANOEL LUIS**
153 **DAS NEVES ADAM** - Troca de lâmpadas no poste nº 158931,
154 bem como revisão nos demais, na Rua Theodoro Barbosa
155 Telles, no bairro Bom Princípio. Salienta-se que as lâmpadas
156 já estão queimadas há bastante tempo. Pedido de Providência
157 nº 355/2012 – **MANOEL LUIS DAS NEVES ADAM** -
158 Recuperação, com limpeza e roçada da Praça do Loteamento
159 Portugal, bem como o conserto dos equipamentos, com
160 urgência, e a colocação de uma caçamba de areia no campo
161 de futebol. Pedido de Providência nº 356/2012 – **MANOEL**
162 **LUIS DAS NEVES ADAM** - Conserto do calçamento da rua
163 madre Maria Theófora, no Loteamento Portugal. Pedido de
164 Providência nº 357/2012 – **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES** -
165 Reparos na iluminação pública nos postes nºs 160473,
166 160462, 160466, 160493, 160446 e 160445 nas Ruas São
167 Manoel e São Sebastião, na Vila Cohab. Pedido de
168 Providência nº 358/2012 – **CANTÍDIO BORGES LIMA**
169 **MACHADO** - Revisão na iluminação pública, com a troca de
170 lâmpadas na Vila Palmeira, principalmente na Rua Dinarte
171 Cardoso. Falou sobre o **EXPEDIENTE DO DIA** o Vereador
172 **ADELINO STECANELA**: Ao cumprimentar as pessoas
173 presentes no Plenário, o Vereador reportou-se à indicação na
174 qual solicita que sejam desativados os túmulos que estão
175 abandonados, onde não há visitação e nem conservação por
176 parte dos familiares, criando, deste modo, um ossário, a fim
177 de cadastro daqueles entes queridos, e, em consequência,
178 oportunizando novos espaços para implantação de nichos
179 junto ao Cemitério Municipal. Na mesma linha, o vereador
180 sugere, após atualização do cadastro, que seja estipulada
181 uma taxa de conservação da área do cemitério municipal, com
182 vistas a oportunizar melhorias na estrutura, a fim de organizar
183 e limpar todo o espaço físico, deixando de maneira condizente
184 à população, quando da visitação dos familiares para a
185 conservação de túmulos e nichos. Em aparte, o Vereador
186 **ALZEMIRO SILVEIRA DA COSTAN** informou que no cemitério
187 da localidade de Portão, é cobrada uma taxa anual de R\$
188 10,00 para a conservação do cemitério. Em aparte, o
189 Vereador **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES** dizendo que há uma
190 taxa anual de R\$ 25,00 para a conservação do cemitério, e
191 uma taxa de R\$ 50,00 para a utilização da Capela. Vereador

192 **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES:** O Vereador cumprimentou as
193 pessoas presentes no Plenário, reportando-se ao pedido do
194 Vereador Manoel no qual solicita ao Exmo. Senhor Secretário
195 de Habitação, Saneamento e Desenvolvimento Urbano do
196 Estado do RGS, ao Diretor Presidente da CORSAN e ao
197 Gerente local da CORSAN a perfuração de poços e a
198 colocação de rede de distribuição de água potável às
199 localidades de Costa da Miraguaia e Miraguaia, vindo atender
200 à comunidade e às empresas instaladas nas citadas
201 localidades, que necessitam desse serviço prioritário à saúde
202 da população. De acordo com o edil, várias reuniões já foram
203 efetuadas com a direção da Corsan, vindo este pedido somar
204 com os demais que já foram efetuados, estando o processo
205 em andamento. Vereador **CANTÍDIO BORGES LIMA**
206 **MACHADO:** Ao cumprimentar as pessoas presentes no
207 Plenário, o Vereador reportou-se ao pedido no qual solicita a
208 revisão na iluminação pública, com a troca de lâmpadas na
209 Vila Palmeira, principalmente na Rua Dinarte Cardoso, vindo
210 atender às solicitações da comunidade. O Edil fez um
211 agradecimento especial à Secretaria de Obras pelo
212 atendimento ao pedido efetuado na semana passada,
213 referente à recuperação da estrada da localidade de Vila
214 Palmeira. Vereador **FERULIO JOSE TEDESCO:** O Vereador
215 cumprimentou as pessoas presentes no Plenário, solicitando
216 verbalmente que seja encaminhado ao Secretário de
217 Infraestrutura e Logística, Deputado Beto Albuquerque, para
218 que seja marcada uma audiência visando tratar a retomada do
219 asfaltamento entre os municípios de Santo Antônio e Caraá.
220 Sugeriu que participem da audiência representantes atuais e
221 futuros do Legislativo e do Executivo Municipal de Santo
222 Antônio e Caraá. De acordo com informações, a empresa
223 responsável foi notificada e penalizada com a cláusula de
224 abandono da obra, portanto há a necessidade de haver uma
225 continuidade do trabalho por parte da empresa que ficou em
226 segundo lugar na licitação. Acredita na necessidade da união
227 das forças políticas dos dois municípios, visando retomada
228 desta obra de asfaltamento. Vereadora **MARGARETE DE**
229 **OLIVEIRA PEREIRA:** A vereadora cumprimentou as pessoas
230 presentes no Plenário, reportando-se ao pedido no qual
231 solicita, juntamente com o Vereador Tadeu Neves, que seja
232 encaminhada à Câmara de Vereadores a relação atualizada
233 dos recursos já implantados através das demandas oriundas
234 da Consulta Popular em SAP, bem como sejam elencados os
235 recursos aprovados e que ainda não foram destinados através
236 do Governo do Estado para o Município. Acredita na
237 necessidade do encaminhamento desta relação por escrito,
238 para que esta Casa possa prestar contas à população de uma
239 forma mais concreta. Vereador **MANOEL LUIS DAS NEVES**

240 **ADAM:** Ao cumprimentar as pessoas presentes no Plenário, o
241 Vereador solicitou, verbalmente, que seja encaminhado ao
242 Secretário de Desenvolvimento João Mota e à Metroplan, para
243 que procedam à liberação dos recursos, principalmente de
244 2011, R\$ 1.480.000,00 destinados à Pavimentação de
245 diversas ruas do município, dentre elas a Rua Adão Silveira
246 Lemos e Rua Oscar Ferreira de Jesus. Disse que na época da
247 apresentação dos projetos para a Metroplan, o discurso era
248 de que os recursos seriam liberados rapidamente. Lembrou
249 também que, na época, fazia parte do Corede da Região
250 Metropolitana, afirmando que será efetuado o levantamento de
251 todas as verbas que o Estado está devendo ao município,
252 para que fique encaminhado ao governo que assumirá o
253 município a partir de janeiro. Disse que há um projeto em
254 desenvolvimento do Vereador Ferulio com a METROVIAS para
255 a construção da rótula em frente às Lojas Colombo, no valor
256 de R\$ 1.200.000,00 junto ao DAER, que está segurando a
257 liberação desde 2009, criando burocracia junto com a Unvias,
258 prejudicando Santo Antônio nesse processo. Em aparte, falou
259 o Vereador **ALZEMIRO SILVEIRA DA COSTA:** Disse que os
260 recursos oriundos da Consulta Popular de 2005/2006 em favor
261 dos Bombeiros caiu no passivo do Governo do Estado.
262 Solicitou que este pedido seja incluído no pedido
263 encaminhado pelo Vereador. Prosseguiu o Vereador **MANOEL**
264 **LUIS DAS NEVES ADAM** concordando com o edil, mas
265 informando que este recurso é pago via secretaria do Estado,
266 sendo um caso diferente do apresentado pelo Vereador.
267 Agradeceu ao Vereador Tadeu pelo apoio ao pedido no qual
268 solicita ao Exmo. Senhor Secretário de Habitação,
269 Saneamento e Desenvolvimento Urbano do Estado do RGS, ao
270 Diretor Presidente da CORSAN e ao Gerente local da
271 CORSAN a perfuração de poços e a colocação de rede de
272 distribuição de água potável às localidades de Costa da
273 Miraguaia e Miraguaia, vindo atender à comunidade e às
274 empresas instaladas nas citadas localidades, que necessitam
275 desse serviço prioritário à saúde da população. Vereador
276 **JOÃO LUIS MOREIRA DA SILVA:** Ao cumprimentar as
277 pessoas presentes no Plenário, o Vereador reportou-se ao
278 pedido no Vereador Ferulio sobre o asfaltamento da estrada
279 que liga os municípios de Santo Antônio e Caraá, lembrando
280 que desde 2012 todos queriam ser os proponentes da ideia,
281 citando como exemplo o Prefeito Nei de Caraá, o Deputado
282 Mano Changes. Acredita que agora que os dois municípios
283 têm Prefeitos do PP à frente de suas administrações, bem
284 como o governo do Federal e do Estado do PT, este
285 asfaltamento seja realizado. Referiu-se ao projeto nº
286 183/2012, que está com vistas ao vereador Cantídio, disse
287 que votará contra, caso o mesmo fique empatado, por

288 entender que os carroceiros não tenham que emplacar suas
289 carroças, nem os ciclistas tenham que colocar sinalização nas
290 suas bicicletas. O Vereador efetuou a leitura de um convite da
291 Secretaria de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Osório para
292 audiência pública que tratará sobre o Plano de
293 Desenvolvimento Turístico e Proteção Ambiental no Morro de
294 Osório, que ocorrerá no dia 30 de outubro, às 18 horas na
295 Câmara Municipal de Osório. Não havendo mais
296 pronunciamentos, o Sr. Presidente passou para a **ORDEM DO**
297 **DIA: PROJETO DE LEI Nº 183/2012** – “Dispõe sobre o
298 registro e licenciamento de veículos de tração e propulsão
299 humana e de tração animal no município e determina outras
300 providências” – Colocado em discussão, manifestou-se o
301 Vereador **FERULIO JOSE TEDESCO**: disse que este projeto é
302 interessante para o município, apenas fez uma abrangência
303 muito grande, no caso das bicicletas, onde há pessoas que
304 não utilizam como meio de transporte, mas sim como lazer.
305 Disse que, mesmo que o município não tenha os
306 equipamentos necessários para poder ter uma legislação de
307 forma tão precisa, entendia que o projeto regulamentava o
308 uso dos ciclomotores, que segundo informações virá em forma
309 de resolução do CONTRAN, uma vez que estes ciclomotores
310 estão disputando espaço com os veículos de combustão,
311 oferecendo riscos a quem está pilotando, bem como aos
312 pedestres. Disse que este projeto pretendia atender uma
313 solicitação dos órgãos de controle externo pelo município, por
314 este motivo disse que se absterá de votar o mesmo por acha-
315 lo de interesse para o município, mesmo que não haja
316 estrutura para coloca-lo em prática. Vereador **CANTÍDIO**
317 **BORGES LIMA MACHADO**: O Vereador concordou com o
318 Vereador Ferúlio, alegando preocupar-se muito com o trânsito
319 do município. Acredita que haja a necessidade de uma
320 reeducação dos usuários do trânsito, não somente o
321 município, mas também os ciclistas, os pedestres. Disse que
322 se absterá de votar, por entender que não há estrutura para
323 atender a legislação que passará a vigor após a aprovação do
324 mesmo. O Vereador Manoel Adam solicitou vistas ao mesmo,
325 que foi concedido pelo prazo regimental. **PROJETO DE LEI Nº**
326 **214/2012** – “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 6.136 de 29
327 de dezembro de 2010, que institui, no município de Santo
328 Antônio da Patrulha, o serviço de entrega e coleta de
329 pequenas cargas mediante utilização de motocicletas,
330 estabelece sua prestação por motociclista profissional
331 autônomo ou por pessoa jurídica, determina condições para a
332 operação do serviço” – Colocado em discussão, não havendo
333 manifestação Plenária, em votação, foi aprovado por
334 unanimidade com parecer da CUP. **PROJETO DE LEI Nº**
335 **215/2012** – “Autoriza a abertura de Crédito Suplementar, por

336 excesso de arrecadação no Orçamento Municipal, altera as
337 Leis Municipais nº 5.791/2009, que dispõe sobre o Plano
338 Plurianual do Município para 2010 a 2013, Lei Municipal nº
339 6.350/2011, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
340 Orçamentárias para o exercício de 2012, e Lei Municipal nº
341 6.378/2011 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
342 alterações". R\$ 284.165,67 – Colocado em discussão, a
343 Vereadora Margarete de Oliveira Pereira solicitou vistas ao
344 mesmo, que foi concedido pelo prazo regimental. **PROJETO**
345 **DE LEI Nº 216/2012** – “Autoriza a abertura de Crédito
346 Especial, por auxílio convênio, no Orçamento Municipal, altera
347 as Leis Municipais nº 5.791/2009, que dispõe sobre o Plano
348 Plurianual do Município para 2010 a 2013, Lei Municipal nº
349 6.350/2011, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
350 Orçamentárias para o exercício de 2012, e Lei Municipal nº
351 6.378/2011 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
352 alterações". R\$ 96.592,00 - Colocado em discussão, o
353 Vereador Antônio Tadeu das Neves solicitou vistas ao mesmo,
354 que foi concedido pelo prazo regimental. **PROJETO DE LEI Nº**
355 **217/2012** – “Autoriza a abertura de Crédito Especial, por
356 auxílio convênio, no Orçamento Municipal, altera as Leis
357 Municipais nº 5.791/2009, que dispõe sobre o Plano
358 Plurianual do Município para 2010 a 2013, Lei Municipal nº
359 6.350/2011, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
360 Orçamentárias para o exercício de 2012, e Lei Municipal nº
361 6.378/2011 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
362 alterações". R\$ 185.000,00 - Colocado em discussão, o
363 Vereador Alzemiro Silveira da Costa solicitou vistas ao
364 mesmo, alegando que está no aguardo de informações
365 solicitadas. O Presidente concedeu vistas pelo prazo
366 regimental. O Vereador **FERULIO JOSE TEDESCO** em questão
367 de ordem disse que os projetos nºs 215, 216 e 217/2012 não
368 devem ser consignados como acordo de lideranças, uma vez
369 que foi solicitado vistas aos mesmos. A Indicação nº
370 062/2012, os requerimentos nºs 178, 179, 180, 181 e
371 182/2012, inclusive os verbais, foram colocados, em bloco,
372 em discussão, não havendo manifestação Plenária, em
373 votação, foram aprovados por unanimidade. Encerrada a
374 Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para as
375 **EXPLICAÇÕES PESSOAIS:** Vereador **MANOEL LUIS DAS**
376 **NEVES ADAM:** Ao cumprimentar as pessoas presentes no
377 Plenário, o Vereador manifestou sua contrariedade com a
378 atitude tomada pelos colegas, que na reunião da comissão
379 acordaram a aprovação dos projetos 215, 216 e 217/2012,
380 após as explicações terem sido dadas, mas solicitaram vistas
381 aos mesmos. Disse que a atitude tomada foi um desrespeito
382 com a comunidade, uma vez que o processo será atrasado
383 pela falta da aprovação dos recursos. Salientou o edil, que

384 um dos projetos refere-se a recursos para a compra de
385 equipamentos para uma ambulância solicitada nesta Casa.
386 Esclareceu o Vereador que os recursos não utilizados, em
387 tempo hábil, retornam para o governo. Vereadora
388 **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA:** A vereadora disse ter
389 solicitado vistas em razão de que o mesmo chegou às suas
390 mãos no dia de hoje, tendo sido informada de que os recursos
391 não retornarão para o governo. Disse a edil que tem direito de
392 pedir vistas, para melhor estudar os projetos. Em aparte,
393 falou o Vereador **MANOEL LUIS DAS NEVES ADAM:** disse
394 que houve acordo de lideranças na Reunião da Comissão, por
395 este motivo não aceita que os projetos tenham sido objeto de
396 vistas por parte dos vereadores que fizeram o acordo. Disse
397 não estar questionando o direito de pedir vistas. Prosseguiu a
398 Vereadora **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA** dizendo que
399 a licitação para a compra da ambulância ainda não foi
400 concluída, salientando que há tempo hábil para a votação do
401 projeto. Em aparte, falou o Vereador **JOÃO LUIS MOREIRA**
402 **DA SILVA:** Concordou com a Vereadora sobre o estudo dos
403 projetos, lembrando que o Prefeito Nei, ao assinar
404 documentos na AMLINORTE sem o devido estudo, terá que
405 pagar uma multa de quase R\$ 500.000,00. Prosseguiu a
406 Vereadora **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA** agradecendo
407 as manifestações de seus pares. Vereador **FERULIO JOSE**
408 **TEDESCO:** Ao cumprimentar as pessoas presentes, o
409 Vereador disse que o acordo de lideranças é sinal de um bom
410 entendimento entre os vereadores. Ressaltou que ao
411 participar dos trâmites legais na Prefeitura, pôde verificar o
412 tempo que leva os processos licitatórios. Disse que os
413 vereadores poderiam ter solicitado à Secretária da Saúde,
414 presente na reunião da CUP, informações sobre a utilização
415 dos recursos, que na visão do Edil, não serão suficientes para
416 o fim proposto, devido ao tempo gasto no processo legal.
417 Vereador **CANTÍDIO BORGES LIMA MACHADO:** O Vereador
418 disse que os colegas têm o direito de pedir vistas, mas como
419 houve acordo de lideranças, entendia a necessidade da
420 votação dos projetos, principalmente por referirem-se à área
421 da saúde. Manifestou-se favorável à aprovação dos projetos.
422 Vereador **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES:** O Vereador disse
423 que houve o acordo de lideranças na reunião da CUP, mas
424 informou que durante a tarde, foi feita uma análise mais
425 detalhada por parte dos vereadores, que entenderam a
426 necessidade de maiores informações por parte da Secretaria
427 da Saúde, principalmente no que se refere à compra dos
428 equipamentos para a UTI móvel, sem sequer existir uma UTI.
429 Disse que os projetos serão aprovados. Em aparte, falou o
430 Vereador **MANOEL LUIS DAS NEVES ADAM:** O Vereador
431 disse que, segundo informações, a UTI existe sim, mas está

432 sem condições de uso, pelo tempo que os recursos estão
433 levando para chegar. Prosseguiu o Vereador **ANTÔNIO**
434 **TADEU DAS NEVES** salientando que não há questionamentos,
435 por parte dos vereadores, quanto à necessidade de uma UTI
436 Móvel para o município, mas sim se há a necessidade da
437 compra de uma nova UTI, em razão de que, segundo
438 informações da secretária, a existente não tem mais
439 condições de receber os equipamentos. O Vereador afirmou
440 que se o Executivo tem urgência no projeto, deve enviar uma
441 semana antes, para que os vereadores tenham tempo para
442 estudá-los em tempo hábil. Vereador **ALZEMIRO SILVEIRA**
443 **DA COSTA:** Ao cumprimentar as pessoas presentes no
444 Plenário, o Vereador disse que na reunião da CUP a questão
445 é técnica, mas no plenário, a questão é política. De acordo
446 com o edil, os colegas têm razão ao solicitar vistas para
447 melhor estudar a origem dos recursos para a reforma do
448 telhado do hospital municipal, sem uma planilha de custos ou
449 orçamento. Disse que os vereadores têm por objetivo o voto
450 consciente, para isso necessitam de informações. Vereador
451 **ADELINO STECANELA:** Com relação à CUP, disse que como
452 Presidente pode convocar, através de ofício ou telefonema,
453 qualquer Secretário, ou responsável, que possa esclarecer,
454 para os vereadores, as dúvidas atinentes aos projetos. De
455 acordo com o edil, as dúvidas foram devidamente esclarecidas
456 pela Secretária de Saúde, presente na reunião da CUP. O
457 Vereador esclareceu que não cabe ao Presidente da CUP
458 garantir a votação dos projetos que foram acordados na
459 reunião. Disse concordar com seus pares sobre a necessidade
460 de um melhor estudo dos projetos, mas lamentou a decisão de
461 adiamento da votação, por se tratar de projetos da saúde.
462 Vereador **JOÃO LUIS MOREIRA DA SILVA:** O Vereador
463 cumprimentou as pessoas presentes no Plenário, salientando
464 que o Vereador Adelino sempre defendeu a ideia de um maior
465 prazo para a votação dos projetos, indo de encontro à opinião
466 proferida anteriormente. Disse que os Vereadores, além do
467 direito, têm razão ao pedir vistas aos projetos, salientando
468 que para a Câmara repassar R\$ 2.750,00 para a reforma de
469 uma sala da Delegacia, o Sr. Prefeito disse que não poderia
470 encaminhar o projeto sem consultar o jurídico da Prefeitura.
471 Em aparte, falou o Vereador **ADELINO STECANELA:** Disse
472 que existe, no Regimento Interno do Poder Legislativo, acordo
473 de lideranças, quando da chegada de projetos oriundos do
474 Executivo, sem baixar na CUP, com a consulta a todos os
475 Líderes de Bancada, por acordo de lideranças. Ressaltou que,
476 como Presidente da CUP, nunca garantiu que o Projeto iria à
477 votação, seria aprovado ou rejeitado, mas sim haveria a
478 tramitação do mesmo na reunião ordinária. Disse que nada
479 impede a solicitação de vistas por parte dos edis. Em aparte,

480 falou o Vereador **CANTÍDIO BORGES LIMA MACHADO**: O
481 Vereador deixou claro seu voto favorável aos projetos. Em
482 aparte falou o Vereador **MANOEL LUIS DAS NEVES ADAM**:
483 Disse que os projetos citados referem-se a aberturas de
484 crédito de repasses de recursos do município, por este motivo
485 manifestou-se a respeito do pedido de vistas dos edis, que na
486 sua visão têm todo o direito de pedir vistas, tirar suas
487 dúvidas, apenas não entende essa necessidade, em razão de
488 que àquelas foram sanadas pela Secretária Municipal da
489 Saúde, que estava presente na reunião da CUP. Prosseguiu o
490 Vereador **JOÃO LUIS MOREIRA DA SILVA** dizendo que
491 sempre concederá vistas ao vereador que tiver dúvidas
492 relacionadas aos projetos. Nada mais havendo a tratar, o
493 senhor presidente encerrou a reunião ordinária, onde lavrei a
494 presente ata, que após lida e aprovada segue assinada.